
 Generálnym ministrom 

konferencie františkánskej rodiny 

„Naša sestra smrť“, zvolal svätý František 3. októbra 1226 v 
Porciunkule, keď jej išiel naproti ako človek, ktorý konečne našiel pokoj. 
Uplynulo osemsto rokov od smrti "Poverella z Assisi", ktorý výraznými 
písmenami vryl Kristovo slovo spásy do sŕdc ľudí svojej doby. 

Pri spomienke na významné výročie 800 rokov od jeho smrti sa 
chcem duchovne pripojiť k celej františkánskej rodine a k všetkým, ktorí 
sa zúčastnia na spomienkových podujatiach, a vyjadriť nádej, že 
posolstvo mieru nájde hlboký ohlas v dnešnej Cirkvi a spoločnosti.

Na počiatku svojho života podľa evanjelia zaznelo povolanie: „Pán 
mi zjavil, aby sme sa pozdravovali takto: Pán nech ti daruje svoj pokoj“1. 
Týmito dôležitými slovami odovzdáva svojim bratom a všetkým veriacim 
ten vnútorný úžas, ktorý evanjelium prinieslo do jeho života: pokoj je 
vrcholom všetkých Božích darov, darom, ktorý prichádza zhora. Aká 
ilúzia by bolo myslieť si, že ho možno vybudovať len ľudskými silami! A 
predsa je to aktívny dar, ktorý treba prijímať a žiť každý deň2. 

1 Testament sv. Františka 23. 
2 Porov. Pápež Lev XIV, Discorso al Corpo Diplomatico, 16 máj 2025. 



Je to ten istý pozdrav, ktorý vzkriesený Pán adresuje svojim 
učeníkom, ktorí sú počas sviatkov veľkej noci vystrašení a uzavretí vo 
večeradle: „Pokoj vám“3. Nie je to zdvorilostná fráza, ale isté oznámenie 
Kristovho víťazstva nad smrťou. Tak ako hlas anjelov počas vianočnej 
noci – „Sláva Bohu na výsostiach a na zemi pokoj ľuďom, ktorých 
miluje“⁴ – tak aj pokoj, ktorý oznamuje Serafínsky otec, je ten, ktorý 
Kristus sám ohlásil medzi nebom a zemou.

V tejto dobe, poznačenej mnohými vojnami, ktoré sa zdajú byť 
nekonečné, v dobe vnútorných a spoločenských rozkolov, ktoré vytvárajú 
nedôveru a strach, on naďalej hovorí. Nie preto, že ponúka technické 
riešenia, ale preto, že jeho život ukazuje skutočný zdroj pokoja. 

Františkánsky pohľad na pokoj sa neobmedzuje len na vzťahy medzi 
ľuďmi, ale zahŕňa celé stvorenie. František, ktorý nazýva slnko „bratom“ 
a mesiac „sestrou“, ktorý v každom stvorení vidí odraz božskej krásy, 
nám pripomína, že pokoj sa musí rozšíriť na celú rodinu stvorenia. Táto 
intuícia rezonuje s osobitnou naliehavosťou v našej dobe, keď je náš 
spoločný domov ohrozený a trpí vykorisťovaním. Pokoj s Bohom, pokoj 
medzi ľuďmi a so stvorením sú neoddeliteľnými rozmermi jediného 
povolania k univerzálnemu zmiereniu.

Drahí bratia, nech príklad a duchovné dedičstvo tohto svätca, silného 
vo viere, pevného v nádeji a horlivého v aktívnej láske k blížnym, vzbudí 
vo všetkých dôležitosť dôverovať Pánovi, usilovať sa o život verný 
evanjeliu, prijímať a osvecovať vierou a modlitbou každú okolnosť a 
skutok života. 

V tomto milostivom roku vám chcem odovzdať modlitbu, aby svätý 
František z Assisi naďalej vlieval do nás všetkých dokonalú radosť a 
harmóniu:

3 Jn 20,19. 
4 Lk 2,14. 



Svätý František, náš brat, 
ty, ktorý si pred osemsto rokmi 
išiel v ústrety smrti ako zmierený človek, 
pros za nás Pána. 

Ty si v Ukrižovanom zo San Damiano 
spoznal pravý pokoj, 
nauč nás hľadať v Ňom zdroj každého zmierenia, 
ktoré búra všetky múry.

Ty, ktorý si bez zbraní 
prekročil vojnové línie a nepochopenie, 
daj nám odvahu budovať mosty tam, 
kde svet stavia hranice.

V tejto dobe 
sužovanej konfliktmi a rozdeleniami 
pros za nás, aby sme sa stali tvorcami pokoja: 
odzbrojenými a odzbrojujúcimi svedkami pokoja, 
ktorý prichádza od Krista.

Amen. 

S týmito pocitmi vyjadrujem úprimné želania všetkého dobrého 
najmä vám všetkým, ktorí nasledujete charizmu "Poverella z Assisi", a 
všetkým, ktorí si rôznymi spôsobmi pripomínajú výročie jeho Dies 
Natalis, a zo srdca vám posielam Apoštolské požehnanie.

Z Vatikánu, 8 január 2026 




